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Bakgrund
Hela Sverige ska leva Östergötland är en del av en nationell byarörelse. Vi representerar ca 120 lokala utvecklingsgrupper (byalag, samhällsföreningar, hembygdsföreningar mm) som på olika sätt engagerar sig för sin bygd. Lusten att arbeta lokalt med det som är angeläget för bygden är det som förenar grupperna. Det handlar om att se vikten av att kunna bo, leva och verka i hela Östergötland. Att kunna ta del av service, nöjesutbud, kommunikationer och trygghet, var man än bor.

Handlingsplanen för Hela Sverige ska leva Östergötland ska vara ett levande dokument för dynamisk landsbygdsutveckling. Den är tänkt att vara så enkel och konkret att den ska kunna läsas utan särskilda förkunskaper inom området.

Utgångspunkt
Hela Sverige ska leva Östergötland är en politiskt och religiöst obunden förening. Vi ser allas lika värde som en självklar grund, där mångfald är något positivt och nödvändigt. Vi är för en hållbar utveckling (social, ekonomisk och ekologisk) i det lilla och i det stora. Vi arbetar enligt ett nationellt uppdrag, att stödja det lokala utvecklingsarbetet i länet för en ökad förmåga, bättre förutsättningar och en stärkt framtidstro. Det gör vi genom fem olika nivåer: lokalt, kommunalt, regionalt, nationellt och internationellt. Vår värdegrund bygger på kriterierna * Demokrati * Mångfald * Hållbarhet * Jämställdhet. Dessa horisontella kriterier finns med i allt det arbete vi gör och de projekt vi driver. 
Arbetet i de lokala utvecklingsgrupperna är själva grunden för en dynamisk landsbygdsutveckling och också en grund för ett demokratiskt medborgarinflytande. De processer som vi vill initiera och driva görs inte av några andra någon annanstans. Samtidigt bygger det lokala arbetet upp både den kommunala, regionala och den nationella nivåns påverkanskraft och ställning.

Landsbygdsutveckling ska inte förstås i något slags konfrontationsperspektiv i relation till staden. Nyckeln till en hållbar utveckling av hela Östergötland bygger på en god balans mellan land och stad. En balans som inkluderar en infrastruktur som i flera dimensioner möjliggör besök/pendling till landsbygder från staden som från staden till våra landsbygder.

Den huvudsakliga intäkten för Hela Sverige ska leva Östergötland är driftsbidrag från Näringsdepartementet via Hela Sverige ska levas riksorganisation, med ett uppdrag att arbeta med just landsbygds- och lokal utveckling i hela landet. Olika former av projektmedel och EU- medel kan också vara viktiga källor för att finansiera en god verksamhet som bygger på lokala behov.
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Tyngdpunkt
Hela Sverige ska leva Östergötland bevakar landsbygdernas, och de lokala utvecklingsgruppernas intressen genom att:
· Samverka med andra aktörer - den idéburna sektorn, företag/entreprenörer, akademin och offentlig sektor.
· Finnas med i styrgrupper och partnerskap på regional, nationell och internationell nivå.
· Verka opinionsbildande i media och på sociala medier.
· Bidra med möjligheter till kompetensutveckling och inspiration.
· Stödja och initiera seminarier, föreläsningar, nätverk, studieresor och studiecirklar, och via
projektverksamhet prova och utveckla goda idéer som gynnar den lokala utvecklingen.
· Arbeta på den lokala nivån som länk till kommunernas utvecklingsplaner.

Prioriteringar
Som en övergripande vägledning till vad Hela Sverige ska leva Östergötland bör arbeta med rent konkret ligger ett prioriteringsarbete som processades i samband med en styrelsekonferens och i fortsatt styrelsearbete under verksamhetsåret. 
Under 2025/2026 vill styrelsen arbeta med följande:
· Upprätthålla de åtaganden vi är ålagda att utföra inom ramen för vårt verksamhetsstöd.
Hemsida, bättre och tätare kontakt med våra lokala grupper, uppdatering av
        medlemsregister, nyhetsbrev (4 gånger/år), större aktivitet på sociala media, arbete med      
        LEADER för kommande strukturfondsperiod, utveckla digitala möten, utse årets      
        Utvecklingsgrupp och genomföra ett evenemang i samband med det. Styrelsen kan även 
        välja att utse årets kommun och årets eldsjäl.
· Styrelsen vill arbeta för att förbättra den löpande dialogen med våra lokala grupper. Bland annat genom en möjlighet att söka utvecklingscheckar à max 10 000 kr. Även för inspiration och för att koppla ihop olika grupper för att stötta och inspirera varandra för bättre förutsättningar och stärkt framtidstro.
· Hela Sverige ska leva Östergötland bevakar ständigt landsbygdens intressen och finns med som en viktig aktör vad gäller att svara på remisser och på olika sätt delta i samhällsdebatten. Vi vill också i största möjligaste mån samverka med andra aktörer inom frågor som gynnar våra medlemmar. Det är prioriterat att vara en aktiv part i formandet av nya LEADER-arbetet i länet. 75000 kr har tillförts oss från Leader Sommenbygd Vätterstrand att komma lokala grupper från de kommuner som tidigare ingick i Leaderområdet till del.
· Sprida information och inspiration lokalt, kommunalt och regionalt.
· Samarbete med studieförbund för aktiviteter (t ex föreläsningsserie) lokalt.
· Vara aktiva i frågan om Östgötating.
· Bevakar frågan om Mikrofonden.
· Viktiga områden är skola, beredskap och bostäder.
· År 2026 är valår. Styrelsen avser bedriva påverkansarbete i samband med det. 


Nätverk/Styrgrupper
· Hela Sverige ska leva Östergötland finns representerat i SE UPP (Sociala ekonomins utvecklingspartnerskap i Östergötland). Just nu är 14 regionala organisationer medlemmar. Hela Sverige ska leva Östergötland har en styrelsepost. Genom SE UPP har också Hela Sverige ska leva Östergötland en central roll i länets regionala Överenskommelseprocess.
· I december 2018 tecknades en regional Överenskommelse mellan Idéburen sektor i Östergötland och Region Östergötland. Hela Sverige ska leva Östergötland har under hela processen fram till tecknandet och det fortsatta arbetet haft en drivande roll.
· Hela Sverige ska leva Östergötland har varit representerat i partnerskapet för Landsbygdsprogrammet. Följer frågan om hur arbetet kommer fortgå kommande strukturfondsperiod.
· Hela Sverige ska leva Östergötland är initiativtagare och styrelseledamot i Mikrofonden Östergötland.
· Hela Sverige ska leva Östergötland finns med och beslutar om utmärkelsen Årets Landsbygdsstipendiat.
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